Aula 11 de laboratorio de
MES5330

Experiéncia da associacao em série
de bombas.




O proximo slide mostra a

instalacao de bombeamento
utilizada.
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Experiéncia da associacao em
série da B7 com a B8




Esquematicamente
temos:

Quais seriam os objetivos dessa
experiéncia?




Nessa experiéncia objetivamos obter a
curva da Hg = f(Q) para a associagao
em série das bombas B7 e B8 e
compara-la a obtida pelas
informacgdes fornecidas pelo
fabricante das bombas no caso a
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Como optamos pelo
caminho da bancada
tradicional
alimentando o
tanque 8, e como o
painel esta com
problema, a vazao
sera lida no
reservatorio superior
da bancada 8
(tanque 8).

Ja a carga manomeétrica sera
obtida aplicando-se a equacao
da energia da secao (1) a secao

(4), como mostrado a seguir.




Equacionamento para obtencdao da carga manométrica

experimental da associacao em série da B7 e B8

H1+HB7 +HBB = H4+Hp1_)2 +Hp2_>3 +Hp3_)4

Hg7 +Hpg =Hga

H1+Hpa =Hy +Hp1—>2 +Hp2—>3 +Hp3—>4

Hz=Hz+Hp, , =Hp, ,=H2-Hg

Hp, . =Hp, , =0= ja consideradas no rendimento
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Os transdutores foram
substituidos pelos
manometros metalicos
tipo Bourdon.

Nao esquecer de
registrar as cotas
marcadas nas fotos, ja
que umas (hy, h,, h;e h,)
serao utilizadas para
corrigir as pressoes
obtidas pelo manémetro
e as outras (z, -z, e z,-z5)
representam a variacao
da carga potencial




E principalmente a
bancada 8
(proximo slide)
sofreu mudancas
significativas.







Exemplo de tabela de dados para a

associacdao em série da B7 com a B8
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Considerando que a associacdo em série das bombas B7 e B8 vao
alimentar o tanque 8 e que isto origina a instalacao a seguir, pede-
se escrever a equacao da CCl e estimar o seu ponto de trabalho.




As singularidades nao foram
representadas

As cotas em centimetros

devem ser comprovadas e

tendo necessidade devem
ser corrigidas.




A instalacao representada pela isométrica
apresenta os seguintes comprimentos
equivalentes e comprimentos:

zleq (m) L(m)

Tubulagao de sucgao de 2"

Tubulagao de recalque
trecho de 1”

Tubulacao de recalque
trecho de 1,5"

Tubulagdo de recalque
trecho de 2”




